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MAI SZAMUNKBÓL:
A világ dolgozói készülnek a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
é\ fordulójának megünneplésére (2, 
oida.) Sikobljikov szovjet gya- 
potszakértőtől tamVnak a biharke- 
resztesi fiatalok (3. oldal, — 

„A nagy tűzfény" (4. oldal.)
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Haidú-Bihar második lett 
az országos begyűjtési versenyben

A vasárnapi begyűjtő napon 180 rag

A begyűjtési versenynek fon­
tos szakasza zárult ]e vasárnap 
este. Rolnimra indultak megyénk­
ben a népnevelők, hogy széles­
körű fel világosiié munkával a 
begyűjtésben élenjáró dolgozó 
parasztok személyes példamuta­
tásává] agitáljanak, harcoljanak, 
hogy megszerezzék megyénknek 
;\r. első helyet.

A vasárnapi begyűjtési napon 
ISO vagon terményt gyűjtöttek 
be. Szép ez az eredmény, de ke­
vés volt ahhoz, hogy " megsze­
rezze Hajdú-Bihurnak az első 
helyet. Az első megye számára 
jutalmul kitűzött minisztertaná­
csi vándorzászlót lel kezünkkel 
már megragadtuk, de nem tud­
tuk két kézzé] is fogni, Békés 
megye szívósakban harcolt, övé 
lett a diadal.

Két esztendőn át Hajdú-Bihar 
volt az ország első megyéje a 
begyűjtésben. Hogy a harmadik 
esztendőre nem nulla az első he­
lve] megtartani, oka abban ke­
resendő, hogy a tanácsok és 
földmű vessző vetkezetek egy részé­
nél nem vették ál annak a 9-119 
dolgozó parasztnak a verseny- 
lendületcl, akik 200 százalékon 
felül teljesítették beadásukat. 
Voltak a begyűjtésben lendüle­
tes előretörések, de nem volt 
jellemző a szívós küzdelem és 
ezen veszett el a megye elsősége. 

Az ország második megyéjé­
nek lenni tisztességet jelent, 
nem jelenti a rossz munkál, 
de méltán szégyenkezhetnek 
azok. akik hanyagságukkal 
késlekedésükkel a haszonleső 
spekulációval eiü'ötték Hajdú- 
liiliart az ..Első megye" büsz­

ke címétől.
Mnmlhatja-c a bcrekbőszörmc- 
11 vi Inná es helyettes elnöke, hogy 
o jól harcolt a begyűjtés sike­
réért? Nem mondhatja, mert 
nem adott jó példát, mindössze 
égy mázsa tengerire kötőit szál­
lítási szerződési. Az ilyen ,,sze­
mélyes példamutatás“ inkább 
hátrált,dója. mint előmozdítója 
volt a begyűjtési versenynek.

Komódiban Ralin István dol­
gozó paraszt, bár a község nem 
I e 1 j e sí I e 11 e még begyűjtési ter­
vei, tengerit akart elszállítani 
feketén községből. Ballá Istvánt 
leleplezlek, de községeink egész 
órában nem léptek fe| keményen 

kezdettől fogva azokkal szem­
ben, akik megpróbálták kiját­
szani a törvényt és a dolgozó 
ttép államának kárt okozlak, 
tűrték, hogy spekuláljanak a ten­
gerivel, baromfival és tojással- 

Az a teljesen hamis felfogás 
kapott lábra, hogy nem lehet 
megbüntetni a dolgozó parasztot, 
mert akkor megsértik a munkás, 
paraszt szövetséget. Elfelejtették 
ezek a funkcionáriusok, hogy 

a dolgozó nép érdekében ho­
zott törvény megtartása min­
denkire kötelező. Az, aki spe­
kulál, nem tartja he a tőr­
iéről, az akarva-akaratlamil 
az ellenségeink malmára hajtja 
a i izet, a szabotáló kukkok­

kal pétidül egy húron.
A hanyagok és spekulánsok iránit 
engedékenység, a megalkuvás la­
zítja a munkás-paraszt szövetsé­
gei. mert zavar ja a falu és varos 
közötti termelési kapcsolatokat 
es ártalmára van az állam tekin­
télyének.

A szilárd állami fegyelem ni

a ‘negyében
kalmazása elsősorban érdeke a 
dolgozó parasztság túlnyomó 
nagy többségének is, mert bar ők 
eleget tellek becsületesen az ál­
lammal szembeni kötelezettsé­
geiknek,

de a hanyagok, spekulánsok 
miatt nt‘m kapja meg a köz­
ség a szabadpiacot, károsí’ják 
ezzel a becsületes dolgozó pa­
rasztok nagy többségét, mert 
a szabadpiac engedélyezése 
késik, nem tudják értékesíteni 

felesleges terményeiket. 
Ahogyan kormányunk gazda­

gon jutalmazza a tenném beadás­
ban élenjárókat, ugyanúgy alkal­
mazni kell a törvény szigorát, 
a törvényt megszegő törpe ki­
sebbséggel szemben, mely úgy 
véli, hogy rá nem kötelező a 
törvény betartása.

Ahol nem volt megalkuvás, 
ahol betartották és betartatták 
a törvényt, ott a begyűjtésben 
döntő sikert tudtak elkönvvvlni, 
mint Debrecen városánál is. A 
most történt országos értékelés­
ben Debrecen, az ország városai 
közölt a harmadik helyet vívta 
ki magának. A megyében pedig 
első lelt a városok között. Kö­
szönheti ezt jó szervező mun­
kája mellett annak, liotiv

terményt adtak be

nem volt türelmes a törvény 
megszegőivel szemben.

Néni engedte, hogy a lusták 
hátráltassák a kötelezettségüket 
példásán teljesítő dolgozó pa­
rasztság ezreinek versenyét. A 
kukoricabeadás nem teljesítése 
miatt 522 termelőnek emelték fel 
a százalékkal a* beadási kötele­
zettségéi és tíz százalékkal 211 
termelőnek.

Hajdú-Bihar a mostani vrr- 
sciiyszakasz lezárulása lián 
tovább harcol a begyűjtési 
terve minél jobb teljesítéséért. 

November 7-én, az Októberi 
Forradalom évfordulóján me­
gyénk átveszi az ország második 
megyéjét megillető kitüntetése­
ket, jutalmakat. Jól harcoltunk 
és gazdag jutalmakat kapunk. Az 
országos versenylistán kiemel­
kedő helyek hirdetik a megye 
dicsőségét. Az ország harmadik 
legjobb városa Debrecen 101.38 
százalékos eredményével. Az or­
szág tizedik legjobb községe lett 
Józsa. A termelőszövetkezeti cso­
portok begyűjtési versenyében a 
hajdúsámsoni „Dózsa“ a máso­
dik.

A derecskéi járás az utolsó 
napokban nem tudta tartani az 
iramot és így kiesett a tíz leg­
jobb járás csoportjából.

Hajdú-Biliarban 75 község 
befejezte a vetést és betakarítás!

Megyénk a vetés és betakarí­
tás befejezéséhez közeledik. Dol­
gozó parasztságunk nagy több­
sége megértedé a minisztertanács 
lelni vasal. A hcncidai „Uj Vi­
lág" tszcs már a mélyszántást is 
befejezte. A tápéi „Győzelem“ 
táblásán gazdálkodó i. típusú 
tszcs tagjai példamutató munkát 
végeztek Szabó Imre elnök ve­
zetésével.

Nem így áll a dolog a nádud­
vari „Sztálin“, a kubai „Dózsa“, 
a debreccn-szepcsi „Ej Klet" és 
még vagy tizenkét termelőszövet­
kezeti csoportnál, ahol a határ­
idő előtt öt nappal még jelentős 
területek vannak vetetlenül.

Az egyénileg gazdálkodók is 
sok helyen lemaradtak. Kaba 07, 
Püspökladány OH, Mczőpeterd 0Ó. 
Debrecen város 02 százalékot 
ért el a vetésben. Hajdúszovát 
közvetlen befejezés előtt áll, Bi-

harkeresztes az utolsó helyen 
kullog. A lemaradásért a hán­
csokul terheli a felelősség. Nem 
gondoskodtak idejében igáért,- 
átcsoportosításról, sem gépi mrá­
segítésről. Kedvezőtlen időjárás­
sal magyarázták a rossz hala­
dást, elnézték a súlyos mulasztá­
sokul, hagyták érvényesülni az 
elienség hangját- De most már 
az időjárást sem lehet okolni. Az 
elmúlt napok csapadékai a lég­
it ölöt!ebi) talajon is lehetővé te­
szik a jó (alajmunkát.

Jövő évi kenyerünkről van sző. 
Tszcs-ink példátimilatva az egyé­
nileg dolgozó parasztságnak," a 
betakarítást és vetést sürgősen 
fejezzék lie. Ahol a betakarítás, 
a vetés már megtörtént, ott tel­
jes erővel kezdjenek hozzá a so- 
ronlévö legfontosabb feladathoz, 
a mélyszántáshoz.

Változatos, gazdag program a Hagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfordulójára

November 7-én a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalomra 
emlékeznek dolgozóink. Ekkor 
lesz 34 éve annak, hogy a hős 
orosz munkásosztály Lenin és 
Sztálin elvtársak vezetésével 
megdöntötte kizsákmányoló! ural­
mát és a világ egyhatodán meg­
szüntette a kizsákmányolást. 
Megteremtette a munkások és

Ez Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára tett 
vállalások teljesítése minden dolgozó becsületbeli ügye

Levelezőink írják a november 7-t felajánlások teljesítéséről
A 61/5. Szakipari J-'.pílő Válla­

lat dolgozói az Októberi Forra­
dalom évfordulójára a Szovjet­
unió iránt érzett szüretel tikét jó 
munkájukkal juttatják kifejezés­
re- Dolgozóink nap, mint nap ér­
zik a Szovjetunió segítő baráti 
kezét. A kis államok iránti meg­
becsülés, szeretet jelei azok a gé­
pek, amelyek megkönnyítik az 
építőipari dolgozók munkáját, 
gyorsabbá teszik a termelést, liti­
lalmas alkotások megvalósításá­
hoz adnak erőt.

A november 7-re leli vállalá­
sok teljesítése becsületbeli ügy 
lelt minden dolgozónak. A Kecs­
kés-brigád tagjai vállalták, hogy 
átlagosan 196 százalékos teljesít 
menyüket 200 százalékra emelik 
és 10 mázsa hulladékanyagot 
dolgoznak fel. Vállalásukul ki­
tartó munkával túl is teljesítet­
ték, most 207 százalékot teljesí­

tenek és 12 és fél mázsa hulla- 
dékányagot dolgoztak lel novem­
ber 7. tiszteletére.

A dolgozók közölt verseny in­
dult a vállalások teljesítéséért. 
Nem maradt cl a Kecskés-brigád 
mögött Szigeti Károly vaseszter­
gályos sem, aki jó teljesítménye 
mellett 90 százalékban hulladék- 
anyagot dolgoz fel. Szigeti elv- 
társ szakérettségire készülődik 
és arra gondol, hogy ezt a lehe­
tőséget a, Nagy Októberi Fórra 
dalom teremtette meg-

A Vörös Csillag lakatos tanuló- 
brigád tagjai Rákosi elvtársnak 
irt levelükben vállalták, hogy 93 
százalékos eredményüket 95-re 
javítják. Vállalásukat teljesítet­
ték. Ezen felit] 150 kiló anyagot 
takarítottak meg a Szovjetunió 
és a Párt iránt érzeti szercteíiik 
jeléül.

Kállai Endre párttitkár

zon leszek, homy 
üzemünket

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulójára én is 
termelékenységem emelésével ké­
szülő!;. Sztahanovista ifjúmun- 
kiis vagyok, sokat gondolok arra, 
Iwt/i/ (<z elért eredményemet a 
Szőttjei uniónak köszönhetem. A 
millibart mini szabólegénynek, 
nagyon keserves volt az életem. 
Szezonmunka, munkanélküliség, 
ez volt akkor a szabólegények 
sorsa. Most állandó munkahe. 
Illem van. sztahanovista vagyok. 
Ezt, úgy hálálom meg a Szovjet­
uniónak és a Pórinak, hogy az 
Októberi Forradalom éufortlnlo- 
jiira a vállalt ?0() százalékos 
eredmény helyeit 265 százalékot

az én munkám is hozzásegítse
az „élüzem“ cím elnyeréséhez

teljesítettem OS százalékos minő­
ségi munka mellett.

'Eredményemmel nem elég­
szem meg, hanem azon leszek, 
hogy minél többel termeljek és 
az én munkám is hozzásegítse 
üzemünket a megtisztelő „Él­
üzem’' cím elnyeréséhez.

PAPP IMRE 
ruhagyári sztahanovista 

ifjúmunkás

Vál'alásubl hal nannal előbb 
leljesüeüéli és november 7-re 

újabb vállalást lellek
Olyan a mozdonyszerelde, 

mint cg íiiegbolvg^ilmi mellkas.

Amerre csak látunk, szétszedett, 
félig kész mozdonyok állnak. 
Minden dolgozó szorgalmasan 
végzi munkáját, nemcsak a per­
cekért, de a másodpercekért is 
harcolnak. November 7-re, a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom évfordulójára készülnek. 
Lendületet ad munkájuknak a 
Szovjetunió iránti határtalan 
szeretet és hála. Kántor István 
fiával, Kántor Józseffé, együtt 
dolgozik cs komoly vállalásukkal 
ünnepük ezt a nagy napot. Vál­
lalták, hogy 10 darab 411-es so­
rozatú mozdonyhoz kifejtőváltó 
rudazatot és tarlót készítenek 
terven felül.

Kántor elvtársék szorgalmasan 
dolgoztak. Vállalásukat hat nap­
pal a határidő előtt befejezték. 
Ennél az eredménynél nem áll­
nak meg, újabb vállalást teltek 
az egész havi kiszabásnak fél hó­
napra cső részét november 7-ig 
elvégzik. így hálálják meg a 
Szovjetuniónak és a Pártnak, 
hogy lehetővé tette számukra a 
szabad, boldog életet.

Eg er házi Irén 
vagongyári levelező.

dolgozó parasztok államát, a 
Szocialista Szovjetuniót, amely­
nek felszabadulásunkat köszön­
hetjük, amely ma a világbéke ha­
talmas és szilárd támasza.

Dolgozóink látják ennek a 
napnak hatalmas jelentőségét és 
ennek megfelelően készülnek is a 
megünneplésére. Gazdag, válto­
zatos lesz az ünnepi program.

A nagy évforduló előestéjén fáj 
7 órai kezdettel a DISZ fiata­
lok rendeznek fáklyás felvonu­
lást, majd ezt követően a Ilon- 
' édség színpompás tűzijátékot 
rendez az Arany Bika előtti te­
reli.

Hetedikén reggel fél 7 órakor 
a Postás és a MÁV forgalom 
zenekarai ébresztik a város dol­
gozóit, majd délelőtt fél lU-kor 
kezdődik a városban lévő szov­
jet emlékművek megkoszorúzása.

A délutáni program sportmű­
sorra] kezdődik, ivét órakor a 
Szabadságharcos Szövetség ren­
dezésében háztömbkörüli motor- 
kerékpárverseny lesz, míg 3 óra­
kor a D. Lokomotív pályán férfi 
és női , kézilabdamérkőzések. I 
órától 5 óráig a Rendőrzenekar 
ad térzenét az Arany Bika elölt.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulójának ün­
nepi nagygyűlése este (I órakor 
kezdődik a Központi Kultúrott­
hon nagytermében. Az ünnepi 
beszédet Pintér Vilmos elvtárs, 
a Városi Pártbizottság titkára 
mondja, majd színes, változa­
tos kultúrműsor következik, 
melynek során a Csokonai 
Színház, az MSZT, Szlaniszlav- 
szkij Munkás Stúdió, a Megyei 
Tanács Népi Együttese, a Magas- 
építési Kórus, a Zenekonzerva­
tórium, a Dohánygyári Béke 
tánccsoport és a Kereskedelmi és 
Pénzügyi Dolgozók kórusa és 
zenekara működik közre.

Este fél 8 órakor a Csokonai 
Színház ünnepi díszelőadásban 
mutatja be Dunajevszkij „Szabad 
szél“ című operettjét.

Befejeződön az Osztrák Sfommunisia Párt kongresszusa
November 4-én ünnepélyesen 

befejezte munkáját az Osztrák 
Kommunista Párt XV. Kongresz-
szusa.

Johann Koplenig, az Osztrák 
Kommunista Párt elnöke záró­
beszédében kijelentette, a párt 
elölt az a feladat áll, hogy egye­
sítsen valamennyi bekeszerető 
erői a' lickckonnánycrti a nem­

zeti függetlenségért, az amerikai 
háborús politika, a hazaárulás 
ellen.

A kongresszus megválasztotta 
a párt Központi Bizottságát és 
a Központi Ellenőrzőbizottságot. 
A párt elnökévé Johann Koplc- 
niget, főtitkárává I'ürnbcrget vá­
lasztották meg.
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A világ dolgozói készülnek a Nagy Októberi 
Forradalom évfordulójának megünneplésére

B. \ronszkij, az ízvesztija va­
sárnapi számának nemzetközi 
szemléjében a többi között eze­
ket Írja:

Az egé.sz haladó emberiség ké­
szül a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 31. évfordulójának 
megünneplésére. Ezekben a na- 
I'okban a Szovjetunió határain 
lul élő egyszerű emberek szere­
tőijei és hálával fordítják tekin­
tetüket a béke és a szocializmus 
országa felé.

A kapitalista országok dolgo­
zói — folytatja Vronszkij, a ne­
vezetes évforduló alkalmából fo­
kozzák harcukat a békéért, a 
militarizálás, a növekvő munka­
nélküliség. az áremelkedés, a 
l'ercsökkentés, az erejüket meg­
haladó és egyre növekvő adók 
ellen. A gyarmati és függő or­
szágok népei számára az Októ­
beri forradalom 31. évfordulója 
a nemzeti felszabadító mozgalom 
IokozassI jelenti az imperialista 
elnyomók és a gyarmati rabság 
ellen. 8i)0 millió ember halad ma 
azon az úton. amelyet a nagy 
oki éber, Lenin és Sztálin pártja 
mutatott. Az európai és ázsiai 
népi demokratikus országokban 
az emberek milliói nagy termelési 
diadalokkal köszöntik október 
évfordulóját- A I7.Ö milliós kínai 
nép. nagygyűlésekkel, a Szovjet­
unióról szóló felolvasásokkal és 
előadásokkal, szovjet filmek be­
mutatásával ünnepel. A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
valamennyi tartományában, vá­
rosában és falvaiban megemlé­
keznek a Nagy Októberi Forra­
dalom jelentőségéről.

A kapitalista országok dolgozói 
is kimeríthetetlen érdeklődéssel 
fordulnak a Szovjetunió felé. Ezt 
bizonyítja, hogy igen sok kül­
földi küldöttség látogat e] a szo­
cializmus országába, nő a Szov­
jetunióhoz ! űzöd ő barátságot 
ápoló társaságok taglétszáma — 
írja a cikkíró.

V ARSÓ: A november 7-e tisz­
teletére indított munka verseny­
ben egyre jobb eredmények szü­
letnek Lengyelországban. A Kiel- 
eei vajdaságban az eddigi jelen- 
lések szerint min (egy tíz millió 
zloty megtakarítást értek el a 
dolgozók.

BUKA BEST: November 7-e 
tiszteletére Bontania több üze-

kus Köztársaság vezetői novem­
ber 7-én délelőtt megkoszorúzzák 
az elesett szovjet hősök berlini 
emlékművét, délután pedig nagy­
szabású ünnepséget rendez a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
kormánya.

LONDON: A Daily Worker az 
Angol-Szovjet Társaság ünnepi 
programjáról a következőket 
írja:

Az Októberi Forradalom év­
fordulójának megünneplése kap­
csolatban áll a békeharccal. A 
Szovjetunió egyik legnagyobb 
érdeme az, hogy a kommuniz­
must építő szocialista állam,

fennállása bizonyítéka a szocia­
lizmus és a béke elszakíthatatlan 
kapcsolatának.

BERN: Svájcban november
1-én kezdődött meg országszerte 
a Szovjet-Svájci Barátság Hó­
napja, amelynek keretében a 
Svájci-Szovjet Baráti Társasa« a 
városokban és falvakban, isko­
lákban és ipari üzemekben elő­
adásokat rendez a Szovjetunió­
ról és a forradalmi évforduló 
világot átfogó jelentőségéről. 
Nagy kiállítás nyílik meg. amely­
nek keretében szemléltetően mú­
latják be a kommunizmus gigá­
szi építkezéseit.

Hí Oroszországi Szövetséges Szovjet Szocialista 
Köztársaság Statisztikai Hivatalának jelentése 

1951. harmadik négyévinek íervíeijesiiésérő!

az ENSZ HATODIK KÖZGYŰLÉSÉ

Az OS/SXS/K köztársasági és 
helyi iparának, valamint mező- 
gazdaságának fejlődését és az 
áruforgalom alakulását IDŐI. har­
madik negyedében 104 százalék­
ra teljesítette.

A mezőgazda ság az idén jelen­
tős mennyiségit új traktort, kom­
bájnt es más mezőgazdasági gé­
pet kapott. Az év első kilenc hó­
napjában a gépállomások a 
kolhozokban 21 százalékkal több 
mezőgazdasági munkát végeztek 
c], mint 1950 megfelelő idősza­

kában. A kolhozokban 30 száza­
lékkal több gabonanövényt arat­
lak le kombájnnal, mint 1950- 
ben.

A kolhozokban és szovhozok- 
ban tovább növekedett az állat­
állomány.

1951 harmadik negyedében to­
vább fejlődött a szovjet kereske­
delem. Az állami és szövetkezeti 
kereskedelem vonalán összeha­
sonlító árakban kifejezve 13 szá­
zalékkal több árut adtak el, mint 
1951 harmadik évnegyedében.

méhen ünnepi békeműszakot tar 
fótiak. A temesvári Rarfizanul- 
gy ár ha ti li. Van la Fcatcrina 300 
százalékkal, Orváé Rozália lOf) 
százalékkal teljesítette tű] nor­
máját a békemúsxak alatt.

A Duna—feketeugeri csator­
na II-f■ s szánni mimknfclepén az 
Októberi forradalom 31, évfor­
dulója tiszteletére szovjet mun­
kamódszert alkalmazlak a rob­
bantásnál. .»0,1)00 kilo robbanó­
anyagot használtak fel a sziklák 
robbantására és sikerült egyetlen 
robbantással 180,000 köbméter 
sziklát elmozdítani helyéről.

Bt I.OÁRfA fővárosában ün­
nepi előkészületek folynak. A 
klubokban, a gyárakban és üze­
mekben, a hivatalokban, a tere­
ken és az ti teákon „októberi sar­
kokat" készítenek.

Az üzletek kirakatait arcké­
pekkel, plakátokkal és jelmon­
datokkal díszítik.

Szeptember végéig 22 fővárosi 
nagyüzem dolgozói teljesítették a 
Nagy Októberi Forradalom tisz­
teidére vállalt kötelezettségeiket 
és újabb kötelezettséget vállal­
tak.

ALBANIA BAN a népköztársa­
ság nemzetgyűlésének ‘ 1950 ja­
nuár ll-i határozata értelmében 
szobrot emellek Sztálin elvtárs­
nak az Októberi Szocialista For­
radalom 31. évfordulója, vala­
mint az Albán Munkapárt alapí­
tásának 10. évfordulója tisztele­
tére.

A húrom méter magas, már­
vány talapzaton álló bronzszobrot 
Enver (lodzsa elvlars, miniszter- 
elnök avatta fel.

BKÜLIN: A Német Demokrati­
kus Köztársaság dolgozói or-

egyiptomi kormány tiltakozása 
az angol kényszermunkatáborok ellen

Libanonból és Tuniszból to­
vább folynak a légi úton történő 
angol csapatszállítások a Szuezi 
csatorna övezetébe.

Az angol imperialisták ugyan­
akkor kényszermunkatáborokat 
létesítettek a Szuezi csatorna öve­
zeteben. Az AFP közli, hogy az 
egyiptomi kormány tiltakozott a 
kényszermunkatáborok ellen. A 
tiltakozó jegyzék hangsúlyozza 
„a Szuezi csatorna övezetben az 
angol hatóságok részére dolgozó 
egyiptomi munkások — több 
mint .20,000-en — önként hatá­
rozlak e], hogy kilépnek az an­
golok alkalmazásából. Az angol

szágszerte rendkívüli kötél :zctt- 
ségvállalásaik teljesítésével és 
túlteljesítésével köszöntik no­
vember 7-61. ti Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 31. év­
fordulóját, A Német Deniokruli-

Elhunyt fllekszej Jegorovics 
Badajev, a SZK(fa)P 

Központi Bizottságának 
tagja

A Szovjetunió minisztertaná­
csa és a SzK(b)P Központi Bi- 
zohsaga mélv megrendüléssel 
közli, hogy Alckszcj Jegorovics 
Badajev, a Bolsevik Párj régi 
bjgja, a SzK(b)P Központi Bizof I- 
saganak tagja november 3-án 
hosszú és súlyos betegség után 
elhunyt-

Alckszcj Badajev 1883-ban szü­
letett, szegény-paraszti családból 
származott. 1901-ben belépett a 
Bolsevik Pariba, amelynek élete 
ulolsó napjáig tevékeny munká­
sa voll. 1938-ban a OSZSZSZK 
Legfelső Tanácsa Elnökségének 
oj"lökévé és a Szovjetunió Leg­
felső I anácsa Elnökségének al­
címükévé választoltak. 1925 ófa 
tagja volt a Sz.K(b)P Központi 
Bizottságának.

ítélet
a mosonszcnl Jánosi 

kulák |ta;> 
áriirejtegelési «gyében

imperialisták viszont erőszakkal 
sok munkást visszatartanak, meg­
akadályozzák őket, hogy a kül­
világgal érintkezzenek ‘és fegy­
veres fenyegetéssel kényszerítik 
őket munkára.“

A jegyzék élesen tiltakozott az 
angolok eljárása ellen és azt az 
emberi jogokról szóló nyilatko­
zat és demokrácia alapc'lveinek 
nyilvánvaló megsértésének bé­
lyegzi.

Tunisz népe hatalmas tüntetés­
sé] I ej ez te ki szolidaritását 
Egyiptom népe iránt és harci 
elszántságát az angol imperializ­
mus gyarmatosítása ellen.

Ma ül össze Parisban az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
hatodik közgyűlése. Erre a köz­
gyűlésre olyan nemzetközi hely­
zetben kerül sor, amikor az im­
perialisták a világ legkülönbö­
zőbb pontjain igyekeznek viszá­
lyokat szítani és háborús góco­
kat létrehozni Az amerikai-angol 
imperialista tömb vezetői őrült 
fegyverkezési hajszába kénysze­
rítették a kapitalista államokat 
s ez a hajsza máris nyomorba 
taszította a tőkés országok dol­
gozóit.

Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének eredeti hivatása a 
béke megőrzése és a népek kö­
zötti baráti kapcsolatok ápo'á- 
sa. a világ népei igen nagy vá­
rakozással tekintettek az ENSZ 
működése felé. Azt várták tőle, 
hogy védeni fogja a népek biz­
tonságát mindenfajta külső ag­
resszióval szemben hogy hat­
hatós intézkedéseket hoz a fegy­
verkezés csökkentésére, a tö­
megpusztító fegyverek eltiltásá­
ra és a háborús propaganda 
megbüntetésére, hogy előmoz­
dítja a nemzetközi gazdasági 
kapcsolatok fejlesztését és lehe­
tővé teszi a nagyhatalmak ba­
rátságos együttműködését.

Visszatekintve az ENSZ mű­
ködésének hat esztendejére, 
nyilvánvaló, hogy ez a szervezet 
!"‘m feleit meg a hozzáfűzött 
nagy várakozásoknak. Bár fenn­
állásának első évében hozott né­
hány elvi határozatot az atom­
fegyver és a háborús propa­
ganda eltiltásának kérdésében, 
hat esztendő alatt a nemzetközi 
politika egyetlen fontos problé­
máját sem oldotta ni eg, ellen­
kezőleg fokról-fokra inkább el­
lentétbe kerül saját alapokmá­
nyával. Az ENSZ a népek béke­
akaratának szervéből egyre in­
kább a háborús gyújtogatok, 
mindenekelőtt az amerikai kor­
mány agresszív céljainak eszkö­
zévé válik. Ezt bizonyítja az a 
szégyenteljes szerep, amit az 
ENSZ a koreai agresszióban be­
tölt.

Van az ENSZ-ben egy olyan 
erő, a Szovjetunió, amely min­
denkor következetesen síkraszállt 
az alapokmány elveinek védel­

mében, a népek béketörekvései 
nek valóraváltásáért. Nem vö t 
az ENSZ-nek olyan közgyűlése, 
melyen a Szovjetunió képviseli 
ne terjesztették volna elő a 
nemzetközi problémák békés 
rendezésének átfogó programját 
A szovjet diplomácia minden 
egyes lépését együttérzéssel ki­
sérte a világ közvéleménye és 
támogatták a békeszerető kor­
mányok is- De az imperialisták 
és csatlósaik süketeknek és va­
koknak tetették magukat a né­
pek béketörekvéseivel szemben. 
Békés nemzetközi együttműkö­
dés kialakítása helyett a hír­
hedi szavazógép segítségé\ -! 
egyoldalú és jogtalan határoza­
tok szervévé változatták az 
ENSZ-t. Nem csoda hogy a né­
pek bizalma mélyen megrendült 
ezzel a szervezettel szemb'üi.

Az ENSZ nem bizonyult a - 
katmasnak a béke nagy kérdé­
seinek megoldására. Az Egve- 
sült Nemzetek Szervezetét az 
imperialisták végzetes lejtőre 
vitték. De még van mód rá 
hogy a népek megállítsák ezen 
a Írj lön és visszarántsák annak 
a szakadéknak a széléről, amely­
be az imperialisták szeretnék 
beledönteni. A tavaly novemberi 
varsói ti. Béke Vi.ágkongresz- 
szus világosan kimondotta, hogy 
a békemozgalom nem az ENSZ 
nélkül, hanem, ha tehet, az 
ENSZ-en keresztül akarja ki­
harcolni a népeket átható béke- 
követelések diadalát. A világ né­
pei kezükbe vették a béke meg­
védésének ügyét. A nemzetközi 
békemozgalom olyan ha'almas 
és átfogó jellegű megmozdulás, 
amilyen még nem volt az embe­
riség történelmében. Ezekben a 
napokban Becsben ülésezik a 
Béke Világtanács. A nemzetközi 
békemozgalomnak ez a vezető, 
szerve hangot ad annak a tilta­
kozásnak is. amelyet a népekből 
az ENSZ-nek amerikai szavazó­
gépezetté való ziillesztése ki­
vált.

A népek azon lesznek, hogy 
visszatérítsék az Egyesült Nem­
zetek Szervezetét alapokmánya 
szelleméhez és ezzel visszaadják 
számára azt a tekintélyt és meg. 
becsülést, amely megalakulása 
idején övezte.

A vezetőségválasztás hívei

Az újságok hírt adtak arról, 
no^y Barillits Viktor mosonszcnl- 
Jánosi kulák-pléhános ;i templom 
oltára alatt 280 lifer zsírt és 150 
kiló liszlet rejtegetett.

A győri járásbíróság novem­
ber 0-án tárgyal la ezt az ügyel 
cs Barillits Viktort áruhn|mnzás 
onalt^ négyévi bőrlönre ilé]le, A 
bíróság nyojchónapi börtönre 
ítél le Sehweighnrdt Júlia volt 
apácát, aki az tiniknek a plébá­
nos lukasáról a len unba "való 
szállításában és az oltár alatt 
való elrejtésében közreműködött.

A párfszrrű bírálat érvényesült 
a Baromíiértékc-sitő Vállalat .tag­
gyűlésén. a tagok felszólalásuk­
ban a titkárt is megbírálták. El­
mondták, hogy nem Segíti, a Szta- 
háiiov mozgalmat az üzemben. A 
•sztahanovistákat sepregetésre oszt 
ja be nem biztosítja számukra ú 
megfelelő munkaalkalmat. A veze­
tőség és a do gőzök közti viszony 
sem kifogástalan, ami Szintén an 
nak tudható be, hogy a titkár elv- 
társnő gyakran diktatórikusán in­
tézkedik és inkább személyileg, 
mint munka után bírálja el az elv- 
társakat.

Az egyes községi alapszerveze­
tekben nem _ javasolják a jó 
munkát végző régi funkcionáriu­
sokai -,z új vezetőségbe. A haj 
duböszörmónyi földmű vessző vet 
kezet taggyűlésén például a tit­
kár kivételével négy vezetőségi 
tagot leváltottak. . Leváltották 
többek között az ágit. jiroj). fe­
lelőst azzal az általános indo­
kolással, bogy nem tudta össze­
fogni munkáját. Ez nem helyes 
így- A jól dolgozó vezetőségi ta­
gokat továbbra is ruházzuk fel 
bizalommal, biztosítsuk részvéte­
lüket az új vezetőségben.

Az eddig megválasz'ott új veze­
tőségek társadalmi összetétele je­
lentősen javult a tavalyihoz képest. 
Emelkedett az alapszervezet vezető­
ségébe beválasztott munkások 
dolgozó parasz'ok száma. Kevés 
azonban a nő, indokolatlanul ke­
vesen vannak képviselve az új ve­
zetőségben a fiatalok Bár ezen a 
téren az utóbbi időben van némi 
javulás, de továbbra is döntően 
fontos hogy a munkában élen bíró

fiatalokat, nőket jelöljük az új ve­
zetőségbe. *

Hiányosan, nem kommunista 
alapossággal készítették elő a 
taggyűlést a Belváros Í./I1I 
alapszervezetben. A taggyűlés 5 
óra helyett háromnegyed 7-kor 
kezdődött. A titkári ‘beszámoló 
altalanosságokat tartalmazott, 
hiányzott belőle a kritika, önkri­
tika. A taggyűlést ezenkívül még 
az éberség hiánya is jellemezte. 
Az új jelöltek nevének felolva­
sásakor a tagság állandóan lap- 
sult, nem bírálta meg a javasol­
tak egyikét sem. Az éberséget a 
taggyűléseken érvényesíteni kell, 
mert a bírálat hiánya az ellen­
ség munkáját segíti élő.

A Járási Pártbizottságok mun­
kájának egyik fogyatékossága 
hogy a taggyűlés előkészítésével 
az alapszervezet instruálásával 
megbízott elvtrásak gyakran nem 
jó[ látják el feladatukat. Nem nyuj 
tauak kellő segítséget az alap­
szervezetnek az előkészítő munká­
ban. Nagyiétán az alapszervezet a 
J. B. mellett van. mégsem kapta 
meg a kellő segítséget. Az alap­
szervezet segítségét, az ellenőrzés 
érvényesítését nem az utolsó pilla­
natban, de a taggyűlést megelőző 
egész időszakba,, gyakorolni kell.

Néni együttes alakult a Hortobágyon
Népi együttes alakult a Hortobá­

gyon. Az együtt es tagjaiban éppúgy 
megtalálhatók az üreg kanászuk, 
mint a fiatal traktorosok. A puszta 
népének ősi dalait, táncait eleveníti 
Ul az együttes cs gondoskodik arról, 
hogy a puszta népdalokban, népbal- I ‘“dákban fennmaradt sajátos légi 

I arca ne merüljön feledésbe.

A fegyverszüneti 
albizottság 

november 4-i ülése
A fegyverszüneti albizottság 

november 4-i ülésén az ameri­
kaiak továbbra is ragaszkodtak 
Keszonra vonatkozó képtelen kö­
vetelésükhöz.

A korcai-kinai küldöttség kép­
viselői az ülésen megállapítot­
tak, hogy az amerikai telnek vi­
selni kell minden felelősséget a 
napirendi pont második pontjá­
ra vonatkozó gyors megállapo­
dás meghiúsulásáért.

-O-

Unnepi gyűlések 
a megyében

az Októberi Forradalom 
évfordulóján

November hetedikén a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
harmincnegyedik évfordulójáról 
mindenütt ünnepélyes keretek 
közölt emlékeznek meg. A Me­
gyei Pártbizottság az alább fel­
sorolt helységekbe megyei elő­
adókat küld:

Püspökladány: Gyökös Mihály, 
Derecske: Varga Jenő, Nagyiéta: 
Nagy János, Berettyóújfalu: Mo­
hács József, Hajdúszoboszló: Si­
mon Zoltán, Hajdúböszörmény: 
Győri Gáspár, Hajdúnánás: Rá­
töri István, Ivomádi: Nemes Sán­
dor, Ilajdúdorog: Angyal László, 
Ilajdáhadház: C, urbán György, 
Nádudvar: Ambrus István,
Egyek: Csorvási Lajos, Tiszacse- 
ge: Dani Imre.

Egy nappal az Ölj
Harmincnégy éve

Oroszországban a 
tály kezébe vette a 
pcirográdi szovjet 
elvtárs bejelentette, 
tantó] fogva új kői 
lőtt be Oroszorszú 
A munkásosztály a 
szövetkezve hozzál á| 
iizmus építéséhez. . 
győzelme nemcsak 
hanem az egész et| 
tünetében új kor 
meg.

Munkám minden ni 
érzem a Szovjeiuní
Az Októberi Fq 

köszönheti Tündik 
íamosvasút dolgozó 
már nem a tőkés zsl 
saját és munkatárí 
dolgozó nép jóléti 
dolgozik. A Furracf 
szönheti, hogy ma 
pineclakásban lakiki 
des otthona van. Inr 
becsült embere a 
építő magyar társai.

— Hálám és szej 
Lenin cs Sztálin i 
Most, egy nappal a 
lutri Forradalom 
előtt, amikor új a till 
teszek, a F'orradall 
gondolok, akiknek f 
életemet köszörűit 
minden mozzanataiig 
Szovjetunió segíts 
munkámban megak:

Az időbe! 
méiyszáiifá

A múlt évben a I 
fejeztük az őszi veid 
tásj tervünket 2ti s/| 
30-ig búzavetési fen 1 
őszj mélyszántásban 2: 
set szemben tehát len 
nül az, hogy a nagy 
be de ez a körűiméül 
mavadásunka'.

A minisztertanács 
termés biztosítása érti 
gczzülv" az őszi inéi\s! 
dasági részénél, megi 

üo'gozéi paras,: », 
méiyszán ássál növeliii 
tápanyagokat, raktáro: 
Kei. Az ősszel felszánt 
és tartalékolja az öss; 
szán tat lan. k'meny ia 
részeken gyűl össze, 
jelrepeszti a talajszcnl 
pofiit,

Viljamsz. Szovj 
a nagy termései; elére 
időben va'ó r|Vi g/, .:

Öszj mélyszántás I 
gyénj; talajainak Itilnj 
őszi nié'yszáiilást min:| 
munka bőven megtérd 
bátran végzi a munkál 
felelő csapadékot tárol 
A mélyszántás időben 
színén lévő kártevők 
pusztuljanak és fokoz] 

Termelőcsopoitj, i.i 
nyeikéj azzal érték el, 
S'ez ék a talajmunkákd 
tást. A balmazújváros 
' épa át agtennései, a dl 
tol; eredményei az e- 
mind bizonyítékai anna 
'át, útmutatását, érdé 
Hajdúböszörményben I 
aki 400 négyszögöl cuj 
és jelentős mennyiségű 
tő' elvégezte a mélyszj 

Az idén jó munka 
"h típusú termelőcsopi 
leiszántásra váró ferii 
a munkát. Ezután kövi 
az egyénileg gazdá kod 
ahol a vetést befejezi] 
Biztosítsuk mindenhol j 
e"yik legfontosabb biz 

Dolgozó parasztsál 
korszerű talajmunka, .1 
osztályaink indítsanak 
tási munkák időben, jó 
sák mindenütt az éleiij 
nikai eljárásait. A inéi 
^gazdasági termelésűn

a Megyei TI
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.ESE
béketörekvései- 

»ért. Nem volt 
yan közgyűlése, 
ftunió képviselői 

volna elő a 
tölémák békés 
Pgó programját,
pmácia minden
íyültérzéssel kí- 
pzvéleniénye és 
fkeszerető kor- 

impcrialisták 
eteknek és va- 
magukat a né­
pivel szemben, 
i egyiitlniükö-
e'yett a hir-

segítségéve!
talap határoza- 
altozatták az 

pda hogy a né­
pen megrendült 
e! szemben.

bizonyult a’.
|e nagy kérdé- 
[ra. AZ Egyc- 
Bzervezetét az 
pzetes lejtőre 
an mód rá 

állítsák ezen 
Rántsák annak 

léről, amely- 
Istái; szeretnék 
paly novemberi 
V i ágkongresz- 
piondotta, hogy 
nem az ENSZ 

I ha lehet, az 
|l akarja ki­

átható békc- 
át. A világ né- 

a béke meg-
IA nemzetközi 
yan hatalmas 
megmozdulás, 
volt az embe- 

pn. Ezekben a 
ülésezik a 

A nemzetközi 
ez a vezető, 

(annak a tiltá­
st a népekből 

[fikái szavazó- 
ziillesztése ki­

ll esznek, hogy 
pgyesült Nem- 

alapokmánya 
le! visszaadják 
(űélyt és meg. 

megalakulása

SU llPti

I*«#
ülése

albizottság 
az ameri- 
gaszkodlak 

Iképtelen kü­

ldöttség kép.. 
rncgállapítot- 
|ai félnek vi- 

elösséget a 
Ildik ponljá- 

mcgállnpo-

|lc8ck
»én
hradalom
Lián
én a Nagy 
|l’orradalom 
fordulójáról 

les keretek 
Lieg. A Me- 

alább fcl- 
Jiegyei elv-

ős Mihály, 
Nagyi éta: 

In j tu I u: ito- 
loboszló: Si- 
böszörmeny: 
pnánás: Bá- 
Nemes Sán- 
zyal László, 
ín György, 

István, 
Tiszacsc-

Hála És szeretet száll Lenin és Sztálin elvtárs felé
[,»nappal az Öklében Forradalom 31. Méla alóli Hősies harcai imü az iizeel da'aozái
„rmmenegy eve annak, hogy jel irodalomhoz ................ , . . UZlil,IBI 08i80Z0i■mincnvgy éve annak, hogy 

Oroszországban a numkásosz 
,a 1 v kezébe vette a hatalmat. A 
ncíi'ográdi szovjet ülésén Lenin 
ejvlárs bejelentette, hogy mos 
tantól fogva új korszak köszön- 
l,,;t be Oroszország történetébe. 
\ munkásosztály a parasztsággal 
a/.öiétkezve hozzálátott a szocia­
lizmus építéséhez. A Forradalom 
gvőzcliuc nemcsak Oroszország, 
hanem az egész emberiség töl— 
n'-nctében új korszakot nyitott 
meg.

Munkáin minden mozzanatában 
érzem a Szovjetunió segítségé!
Az Októberi Forradalomnak 

köszönheti Tündik László, a Vil­
lamosvasút dolgozója, hogy ma 
mar nem a tőkés zsebére, hanem 
saját és munkatársai, az egész 
dolgozó nép jóléte érdekében 
dolgozik. A Forradalomnak kö­
szönhető hogy ma már nem 
piitcclakásban lakik, hanem ren­
des otthona van, hogy ma meg­
becsült embere a szocializmust 
építő magyar társadalomnak.

— Háláin és szeretetem száll 
Lettin és Sztálin elvtárs felé. 
Most, egy nappal a Nagy Októ­
beri Forradalom évfordulója 
előtt, amikor újabb felajánlást 
teszek, a Forradalom hőseire 
gondolok, akiknek megszépült 
életemet köszönhetem- Munkára 
minden mozzanatában érzem a 
Szovjetunió segítségét. Mikor 
munkámban megakadok, a szov-

jel irodalomhoz folyamodok, ab 
hol segítségét, útmutatást kapok 

mondja I midik elvtárs * 
Lzen a napon - 

évfordulója előtt a Forradalom 
egy nappal —

minden dolgozó munkájával bi­
zonyítja, hogy hősies harcot vív 
a termelés vonalán, ezzel ünnepli 
az Októberi Forradalom győzel­met

Szovjetunió, 3 béke hatalmas őre megvédi hazánkat
NVn,ék N.utdorné, az Alföldi
bot vőn ,,d0M°ZÓja 146 százalé- 
M x |Ia,t’ 151 százalékot ért el. 
Alikor azon törekedett, hogy vál­
lasat túlteljesítse, az ösztönözte 

.'OfLV ,,111a már a nők ugyanolyan 
jogokat élveznek, ni int a férfiak 
minden pálya nyitva áll előttünk, 
munkánkért megbecsülés és juta­
lom. nem megvetettség a ' bér. 
Nyugodtan dolgozhatunk, a Szov­
jetunió, a béke hatalmas őre 
megvédi hazánkat“.

Siimli László Alföldi Nyomda 
dolgozója 135 százalékot vállalt 
és már lül-nél tart, Szűcs C.ézá- 
né is' túlszárnyalta öt százalék­
kal vállalásai-

A dohánygyári szivnrkagvát— 
tás és csomagolás október 31-én 
befejezte évi tervét, sőt túlszár­
nyalta 7 százalékkal. A nikotin- 
gyártás dolgozói a Forradalom 
évfordulójának tiszteletére 291 
kilogramm nikotintöbblet kinye­
rését vállalták, ezt a tegnapi nap 
folyamán 30 kilogrammal túltel­
jesítették.

A Hajlított Bútorgyár gépmű­
helye röpgyűlést tartott. A mű­
hely dolgozói 98 százalékban tel­
jesítették november 7-re tett fel­
ajánlásukat, most újabb felaján-

• Fisokat tettek, vállalták, hogy a 
műhejyatlagot Sztálin elvtárs 
születésnapjáig _ 129 százalékra 
emelik. Varga Gábor, aki novem­
ber 7-re lat) százalékot vállalt és 
jelenleg lbö-iial tart, felajánlotta, 
hogy december 21-re eléri a 17li százalékot.

Minden dolgozó erős akarattal 
küzd, hogy ígéretét beváltsa, 
izzik a munka a kezek alatt és 
izzik a lelkesedés a szívekben. 
Mar napokkal ezelőtt elhatároz­
tak, hogyan díszítik fel üzemü­
kéi erre a napra. A vagongyá- 
i’iak dokumentációs kiállítása 
bemutatja az Októberi Forradal­
mai. bemutatja, hogy a fasiszták 
milyen rombolást vittek végbe 
náluk és a Szovjetunió segitsé- 
gevel hová lejlűdölt az üzem. A 
villamosvasútnál kél méter ma­
gas kép mutatja be, hogyan hal­
ott le a bijines az elnyomottak 

kezéről az Októberi l’orradalom- 
mal! Ma délután jicdig az üze­
mekben ünnepély lesz, ahol a 
termelésben élenjárók között ju­
talmakat osztanak ki, majd kul­
túrműsorok lesznek, amik bizo­
nyítják, hogy ma már a kultúra 
is a dolgozó népet szolgálja.

Kétszázötven ember munkáját végzi
az exkavátor

Készül az ötéves tervünk egyik 
nagy építkezése, a megyét keresztül­
szelő Tiszacsatorna.

A csatorna túlhaladt a Hajdúnánás 
—Polgár közti műúton. Naponta 
35 métert halad előre és 2400—2500 
köbméter földet emel ki a földkctró- 
gép. Az exkavátor 250 ember mun­
káját végzi el. Rögtön elkészí­
ti a csatorna gátját is. A Tisza mel­
letti nagy földkotrógép pedig 1000 
ember munkáját végzi.

A csatorna azon kívül, hogy olcsó 
vizi közlekedést biztosít, óriási je­
lentőségű öntözés szempontjából. A fő 
csatornából szétágazó öntöző rend­

szer hatalmas területeken biztosítja 
a jó termést, megszünteti azt a bi­
zonytalanságot, ami a csapadéktól 
tette függővé a termés eredményt.

A csatorna építői az Októberi For­
radalom tiszteletére vállalták, hogy 
évi tervüket november 20-ig befeje­
zik. December 21-re Sztálin elvtárs 
születésnapjára pedig felajánlották, 
hogy 30 ezer köbméter földet ki­
emelnek terven felül.

Az építkezésnél szovjet gépek dol­
goznak, szovjet tapasztalatok alapján 
halad ilyen jól a munka. Ez az épít­
kezés egy újabb bizonyítéka s - 
unió segítségének.

Ma nyílik meg az ii:
a Vagon

A Nagy Októberi Szocialista Fórra, 
dalom 34. évfordulójának tiszteletére 
a Vagongyár dolgozói, kultűirhelyi- 
ségiikben üzem fejlődési dokumentá­
ciós kiállítást rendeznek.

Szemléltető képekt rajzok, grafiko­
nok mutatják be azt a hatalmas fej­
lődést, amit a Vagyongyár a felszaba­
dulástól — 1944. októberétől — ?;ap_ 
jainkig elért. A 21 részletből álló 
kiállítás első részlete a lebombázott, 
üszkös romhalmazzá vált gyárat áb­
rázolja, míg egy másik képen az 
újjáépített és új épületekkel bővült, 
új termelési harcokra induló Vagon­
gyár látható.

Képek, rajzok. mutatják be az újí-

■emfejlődési kiállítás 
gyárban
tási mozgalom fejlődését, ugyanígy 
a munkaversenyt, az anyagtakaré­
kossági — a Gazda.mozgalmat, s a 
Szia h át n o v-m ozgal m a t, a dolgozói„ 
szocialista fejlődését, s mint nyúj­
tott mindehhez segítséget a Párt.

A kiállítás legkiemelkedőbb részlete 
az a 20 színes képből álló sorozat, 
amely az Októberi Forradalom lefo­
lyását szemlélteti_ egyben nagysze­
rűen érzékelteti, hogy az Októberi 
Forradalom tette lehetővé, a Vagon­
gyár ilyen hatalmas mérvű fejlődé­
sét is.

A kiállítás ma este 6 órakor nyílik 
meg s naponta reggel 8-tól este !t 
óráig megtekinthető.

ül Időben, jó minőségben végzett 
mélyszántással biztosítsuk a jövő évi 

gazdag termést
A muH évben, a tanácsválasztások tiszteletére haTiridő előtt be- 

li'jcztük az őszi vetést. A vetési munkákkal egyidőbeu mélyszán­
tás! tervünket 2ti százalékban teljesítettük. Ebben az évben október 
30-ig búzavetési tervünknek csak 98 százalékban tettünk eleget, inig 
ds/i mélyszántásban 26 százalékot értünk el. Az elmúlt évi teljesítés­
sel szemben tehát lemaradtunk, A lemaradás egyik oka kétségtele­
nül az, hogy a nagyobb termés betakarítása több időt vesz igény­
be de ez a körülmény egyáltalán nem indokolja jelenlegi nagy le­
maradásunka'.

A minisztertanácsi határozat előírja, hogy „ jövő évi még jobb 
termés biztosítása érdekében az elmúlt évinél jobb minőségben vé­
gezzük az őszi mélyszántást, így segítsük ötéves tervünk mezőgaz­
dasági részének megvalósítását, a még jobb termés elérését.

Dogozó para.sz Ságunk körében ismert do og, hogy az őszi 
melyszán ássa] növeljük a talaj termőképességét, feltárjuk a nyers 
tápanyagokat, raktározzuk a növény részére a szükséges nedvessé­
get. Az össze! felszántott, fclporhanyított talaj !jobban magábaszívja 
es tartalékolja az ősszel és télen összegyűlt nedvességet, míg a 
vántat-sn. k' mény ta'a.jon a víz elfolyik s csupán a mélyebben fekvő 
részeken gyűl össze. A mélyszántás előnye az is, hogy a fagy széj- 
ielri'pi'szti a talajszemcséket, megváltoz atja a talaj szerkezeti álla­
potát.

Viljamsz, a Szovjetunió nagy talaj tudósa mutatott rá arra, hogy 
a nagy termések elérésében döntő szerepe van az őszi mélyszántás 
időben va'ó elvégzésének.

tiszt mélyszántás jó minőségben csak géppel végezhető. Me­
dvénk tahijainak túlnyomó része közép kő ölt és kötött ezért az 
óvi mé yszánlást rnimlciiii't lehetőleg géppel végezzük. A gépi 
"miika bőven megtérül, hisz a traktor még 25 centiméter mélyen 
bátran végzi a munkáját s ezzel mintegy 60 milliméter esőnek meg- 
fcleléi csapadékot tárol a talajban, ami ál'al termésünk nagyobb lesz.
\ mélyszántás időbeni elvégzése Ion os azért js. hogy a talaj iel- 
Minén lévő kártevők a tőid alá kerüljenek, levegő hiányában el­
pusztuljanak és fokozzák a fa aj tápanyagfeltáró Itatását

Terim főcsoportjaiul; az idei messze kimagasló terméseredmé­
nyeiket azzal érték el, hogy jé. minőségben, előírt batáridőre elvé- 

ék a talajin unkákat, köztük a legfoiTosabbat. az őszi mélyszán­
tást. A balmazújvárosi termeiőcsoporlok 200 mázsán felült cukor- 
1 épa át agtermései, a debreceni „Gttgyori" és „Petőfi” termelőcsopor- 
tol; eredményei az egyéni termelők hatalmas cukorrépa termése 
dtind bizonyítékai annak, hogy érdemes volt meghallgatni a Párt sza- 
'át. »'mutatását, érdemes volt elvégezni időben a mélyszántást. 1 
hajdúböszörményben például számos olyan dolgozó paraszt van. 
aki 400 négyszögöl cukorrépáién» és után 300 400 forint készpénzt 
és jelentős mennyiségű cukrot biz osított magának, mert időben és 
j"' elvégezte a mélyszántást s így gazdag cukorrépatermést ért el.

Az idén jó munkává! járnak élen a mélyszántás elvégzésében 
hl- típusú trrmelőcsoportjaitik és önálló termelőszövetkezeteink. A 
lel1 mintásra váró területnek csaknem 40 százalékán már elvégezték 
íi munkát. Ezután következnek az I. és 11. típusú tszcs-k. valamint 
*■/ egyénileg gazda kodó dolgozó parasztok- A feladat most az hogy 
Mtol a vetést befejeztük, azonnal lássunk hozzá a mélyszántáshoz. 
Biztosítsuk mindenhol a jó minőségi munkát, mert ez a i<> termés 
FOVik legfontosabb biztosi éba. , ,,

Dolgozó parasztságunk elsőrendű érdeke az időben elvégzett 
korszerű talajmunka Járási tanácsaink, elsősorban mezőgazdasági 
osztályaink indítsanak széleskörű felvilágosító munkát a mé yszart- 
tási munkák időben, jó minőségbe,, történő elvégzéséért Hasznosít- 
sák mindenütt az élenjáró szovjet mezőgazdaság korszerű agro ve 1- 
"[kai eljárásait. A mélyszántás mielőbbi elvégzésével segítsek nn- 
'őgazdasági termelésünk színvonalának cnieilíi'd.-’Sét.

DANI IMRE,

Szkohljikov szovjet gyapotszakértőtől tanulnak 
a biharkeresztesi fiatalok

a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője.

A biharkeresztesi állami gaz­
daságban minden nap 35 fiatul 
szedi a ..jeher anintjctr __ a ,,y„. 
pólót. Venyige Eszter ifjáth'un- 
kás, akit a legügyesebbnek tarta­
nak a brigádban, csak IS kilát 
szedett egy nap. Semjéni Háza, 
Bereczki Piroska is csak 15—Ili 
kilós eredményi értek el. Bán. 
tolta őket a dolog. Kevés volt a 
teljesítésük, kenés voll a kere­
sel. Gondolkozni kezdtek, hogyan 
lehetne segíteni ezen. ligy nap 
aztán kaplak is segítségei. 
Szkohljikov elvlárs, szovjet gya- 
polszukérlő meglátogatta a sur- 
jámji állami gazdaság fiataljait 
és megtanította öltél a szovjet 
gyapotszedés módszerére■ Kutyás 
Rózsi és Halász Mária a szovjet 
mád szer alkalmazásával 1S0—VMÍ 
kilogrammos teljesítményt éri cl.

Erre a hírre összedugta fejét 
a három lány.

— Keltáid,■ is meg kellene pró­
bálni. Sem hiszem, hogy olyan 
i'sodu teremtés tenne a l'ailyás 
Rózsi, vagy a Halász Mária, jiiz- 
tosun olyan ifjúmunkások, mint 
mi. Próbáljuk meg mi is — szólt 
Venyige Eszter.

• — Nem tudunk úgy sem a 20 
kilátnál többel szedni, na meg­
szakadunk, akkor sem — mondja 
Semjéni Róza.

— Alkalmazzuk mi is a szőtt­
jei módszert, mint a snrjángiak. 
Én holnap meg is próbálom — 
határozta el Bereczki Piroska.

Másnap aztán a három lány 
elsőnek ért a gyapotföldre. Pró. 
bálgaltúk hogyan is lehelne egy­
szerre két soron és két kézzel 
szedni, a baloldalit a bal, jobb­
oldalit a jobb kézzel. Nagyon ne­
hezen ment. A balkezükből eleinte 
mindig kiesett a gyapot, szó kat­
lan volt a kéznek egyszerre két 
mozdulatot végezni. De ahogy 
leltek az órák, egyre ügyesebben, 
gyorsabban Indiák két kézzel 
szedni. Este, amikor a három 
lány lemérte a gyapotot, nagy 
voli a meglepetés. Venyige Esz­
ter 35, Bereczki Piroska szintén 
35 és Semjéni Róza 33 kilót sze­
dett.

A jó eredmény buzdította, lel­
kesítette a fiatalokat. Szkohljikov 
gyapolszedő mester megtanította 
ti surjámjinkat, hogy a gubához 
mindig ót ujjal nyúljanak és az 
ujjúkat a négy buroklevél köze 
helyezzék és aztán szorítsák ősz. 
szc és a gyapotot egyetlen rán­
tással vegyék ki. Növeli n telje­
sítést az Is, ha a gyapot szedő 
előtt nem egy, hanem három kö­

tény van, mert a megteltet ott 
hagyhatja helyben és o másikban 
szedhet tovább. A biharkeresztesi 
fiatalok elhatározták, ők is így 
dolgoznak- Megbeszélték Tánciór 
Erzsébettel, a brigádvezetővel, 
hogy ezután ők is három kö­
tényt kötnek fel és nem mennek 
a sorvégére minden meglelt kö­
ténnyel. így egy nap alatt a há­
rom fiatal egy-egy órát takarított 
üteg, ami alatt 3—j kiló gyapo. 
lot szedlek. Napról napra többel 
tanullak Szkohljikov elvtárstól, a 
surjányiaklol. Munkájukat köny- 
nyitette meg a: is, hogy elsajátí­
tották a gyors és könnyű osztá­
lyozást. Először egy töröl szedik 
le az első osztályút, majd azután 
nyúlnak a másodosztályú gyapo­
tért-

Ezeket a módszereket alkal-

ak. Venyige Eszter ifjú. 
(/. Nagy Etának segített.

fiataloknak, 
munkás G.
Megmagyarázta, hogyan kell két 
kc.zzel szedni, hogyan osztályozza 
a gyapotot. Munkájának eredmé- 
nye, hogy G. Nagy Eta teljesít- 
menye. 20 kilóról 30-ra emelke­
dett.

A fiatalok többsége lelkesen 
tanulja és alkalmazza a szovjet 
módszert. Bördös Vilma ifjúmun­
kás azonban sehogy sem akart az 
új módszerrel megbarátkozni. 
Bozsodi Margit DISZ fiatal nem 
nyugodott ebbe bele. Beszélgetni 
kezdett vele.

— Mennyit, szedtél ma rtfma.?
— 30 kilót.
— Szép eredmény. Gondold 

csak, Venyige Eszter, edd napok 
óla tartja teljesítményét, 56 kilót 
szed és így 100 forintot keres. S 
miír eddig is 30 méter textilutalutazta a három biharkeresztesi _______

lány. Így a:lán teljesítményük vány illeíí meg. Neked is jól"jön­
napról napra emelkedett Venyi- ne. az. a 100 forint, no a textil, 
gr Eszter_ ifjúmunkás 5(7 kilót, utalvány sem kis dolog.
Bereczki Piroska 56 kilói, Sem- 
jéni Póza pedig 5-t- kilót szedett 
egy nap. Ezen a napon a hitrom 
fiatal 100 forintot kereseti és 
egy.egy pár fekete magosszárú 
cipőt kaplak a gazdaságtól.

A fiatalok még jobb eredmé­
nyeket akarnak elérni. Ac elmúlt 
napokban azzal a I,'éréssel fordul­
tak a pártszervezethez, a gazda­
ság vezetőjéhez, hogy legye le­
hetővé. számlikra, hogy megláto­
gassák a surjányi fiatalokat, hogy 
még több tapasztalatot szerezhes­
senek és többieknek is átadhas­
sák tudásukat. De. már is átall­
ják munkamódszerüket a többi

— Próbáld meg holnap te is, 
majd én segítek.

S Bördös Vilma teljesítménye 
másnap 5 kilóval több volt,

A biharkeresztesi fiatalok be­
kapcsolódtak az 1000 kilogram­
mos mozgalomba. El akarják 
nyerni a „Gyapotszedés mestere" 
rímet. Venyige Eszter eddig már 
több mint 6 mázsát szedett, de 
a többiek is közelednek az 5—6 
mázsás eredményhez. Dolgozza­
nak úgy az elkövetkező hetekben, 
hogy méltók legyenek a nagy 
megtiszteltetésre, a „Gyapotszc- 
dcs mestere“ cím. elnyerésére.

fl debreceni Pénzügyőri Bajtársi Egyesület 
jól sikerült hangversenye Berettyóújfaluban

A Pénzügyőrség megváltozott 
tartalmáról ítészéit és a kultúr- 
agitációs munka jó példája volt 
a berettyóújfalui „József Attila" 
luiltiirotlhonban vasárnap este 
megrendezett előadás.

A debreceni Pézügvőri Bajtársi 
Egyesület rendezte ezt a jól sike­
rült hangversenyt a rádióból.köz- 
ismert országos pénzügyőri zene­
kar közreműködésévé], a terme­
lésben és begyűjtésben élenjáró 
dolgozók tiszteleiére. Ezeket a 
dolgozókat a Pénzügyőrség kü­
lön meghívta az előadásra, akik­
nek az első sorokban biztosítot­
tak helyet és a műsor egyes sza­
mait személy szerint nekik aján­
lották.

A termet zsúfolásig megtol lő 
dolgozóknak az országos pénz­
ügyőri zenekar műsorszamain 
kívül különösen a debreceni 
Pénzügyőri Bajtársi Egyesület 
lánccsoportjának hangulatos, rí. 
dánt táncszámai tetszettek: több­
szőr vissza is tapsolták.

Előadás után tánc következett, 
melyen hajnalig szórakoztak 
együtt a község dolgozói pénz­
ügyőreinkkel.

Ez a rendezvény hasznosan 
mélyítette tovább dolgozóink Mé­
retétét és megbecsülését a dol­
gozó nép gazdasági rendjének 
őrei iránt.
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ff '46„A NAGY TVZFENY•
Film ci Nagy Októberi Szocialista Forradalom eseményeiről

A „Nagy tüzfény" című szovjet 
filmalkotást vetítik a Víg és Me­
teor filmszínházak

Hatalmas, magávalragadó élmény 
fez o film, Csiaureli világhírű rende­
zőnek, Sztalin-díjas alkotása, való. 
ban mintha csak a történelem lapjai 
elevenednének fel előttünk, olyan 
ftö, olyan közvetlen a cselekménye, 
olyan elevenek és hitelesek az alak­
jai.

in 17 nyarán az egyszerű katonák 
mór végkép belefáradtak a hosszú 
érek óta tartó háborúba, megcsö- 
mőrlőitek a folytonos vérontást és 
mindjobban ébrednek tudatára, hogy 
tulajdonkeppen idegen érdekekért, 
elnyomóiknak a francia és angol 
burzsoáziával összefonódott orosz 
burzsoáziának az érdekeiért harcol­
nak.

Megkapóan szép jelenet, amikor 
az agyoncsigázott, kiéhezett, holtfá­
radt és egyformán bekére vágyó két 
ellenséges hadsereg frontkatonái meg 
indulnak egymásfele a lövészárokból, 
hogy összeöl cl kezzev ek, hogy jclbc- 
szcddcl mondják el eoymásnak, nem 
akarnak már harcolni egymás ellen, 
hogy kifejezzek békevágyukat azzal 
a névvel. mély mind a leél nyelvben 
azonos, melyet miJidminyian értenek: 
"Lenin.

Baráti találkozásuk vidám, felsza­
badult, önfeledt. A német hegedűs 
csakhamar összestimmeli hegedűjét 
az orosz harynonikással és énekelnek, 
táncolnak n katonák. Olt táncol a 
fiatal grúz katona, Pável is, a film 
egyik központi alakjának Georgijno.lt 
az öccse.

A két hadsereg lisztjei rémülten 
nézik a találkozást, tudják, hogy mi­
lyen veszéllyel jár rájuk nézve « 
P.ét nép barátsága: mind a két olda­
ton tüzet vezényelnek a barátkozó 
'frontkatonákra. Az előbb még vidá­

man táncoló Pável is holtan esik 
össze . . .

A katonákat ez az esemény vég. 
kép meggyőzi: látják, hogy kik o 
tényleges ellenségeik.

Hiába próbálja már harcikedvüket 
feléleszteni demagóg beszéddel Cere- 
teli, a mensevik vezér, hiáoa dicséri 
a hadsereget a francia ,,szocialista" 
képviselő, nincs már foganatja: a ka­
tonák a békéért harcoló bolsevikok­
ra hallgatnak s hogy megtudják az 
igazságot küldöttséget menesztenek 
a Pravdához.

Meleg, emberi közelségbe hozza itt 
előttünk a film Sztálin elvtársat, a 
Pravda akkori főszerkesztőjét,

— Azelőtt a golyót szemtől kaptuk, 
de megjött Cereteli és most a há­
tunkba kapjuk — panaszolják a ka. 
tonakűldötlck. Erre Sztálin elvtárs 
elmagyarázza, hogy — ... a hatalom 
a februári forradalom után, a föld. 
birtokosok, tőkések, ingyen élők és 
üzérek kezében maradt, — Ebből 
adódik ez az áldatlan állapot.

A katona küldöttek aztán rásztvesz- 
nck a Szovjetek Első összoroszorszá- 
gi Kongresszusán is, ahol Cereteli azt 
igyekszik bizonygatni, hogy nincs 
olyan párt Oroszországban, amely út 
tudná venni a hatalmat. Es ekkor 
megjelenik előttünk Mjuffke kiváló 
alakításában, energikus, határozott 
mozdulataival Lenin elvtárs a bolsevik 
rárt nagy vezetője is.
' — Van ilyen Párt! — kiáltja erőtel­
jes hangján • ..

Es a film, melynek cselekménye 
következetesen épül a történelem té­
ny eire, további szakaszában bebizo­
nyítja, hogy valóban van ilyen párt, 
Lenin és Sztálin Pártja, a hatalmas 
bolsevik Párt. . .
... és felragyog a ,,nagy tüzfény", 

fényre deríti a sötétséget, bevilágít­
ja az egész világot: egy új korszak 
kezdetét hirdeti.

SPORT
Sporisserű küadelem után

D. Lokomotív—D, Honvéd 3:2 (2:1)
Kellemes őszi Időben került sor 

vasárnap délután a Diószegi üti 
sporttelepen a helyi rangadóra. Közel 
hatezer névő volt tanúja az izgalmak­
ban bővelkedő mérkőzésnek.

Az első félidőben közepes Irammal 
indult a mérkőzés. Negyedóra után 
azonban a Lokomotív magához ra­
gadta a játék irányítását és a 17. 
percben gólt ért el. Kerezsi a 16-oson 
kívülre futva kézzel mentett Lendvai 
elől, a megítélt szabadrúgáshoz 
gyorsan felállt a Honvéd sorfala, De. 
nes azonban étlépte a labdát s az 
utána futó Leányvári szép helyezett 
lövése a jobb felső sarokban kötött 
ki. A vezetés után három perc sem 
telt el, a Honvéd kiegyenlített. Fe_ 
kete vágta hosszan előre a labdát és 
Borbély lövése a kapufáról a hálóba 
pattant. Néhány perc múlva szöglet- 
rúgás után Dénes emelte át a fejek 
felett a labdát 2.:h A következő per­
cek eseménye: Dénes 22 méterről 
leadott szabadrúgása. A labda a íel- 
sősarok kapuléceit öl pattan vissza a 
mezőnybe. Szünet után még néhány 
veszélyes támadást vezetett a Loko-

Fovdulás után a 7. percben Körösi 
—Béres—Lendvai összjáték után 
Lendvai lőtt. a hálóba .7:1. Negyed­
óra múlva Komlóssy szépített — La.
1 iIla hibájából 3:2. Az utolsó húsz­
percben a Honvéd irányította a já­
tékot. Veszélyesen támadott, de a 
Lokomotív védelem Tisza és szabó 
I-cl az élen mindent mentett. A 30. 
percben Borbélynak ..meccslabdája ‘ 
volt. Egyedül tört kapura, Lalilla 
kifutott- eléje, a Honvéd csatár a ka­

puson átemelte a labdát, de az kapu 
mellé gurult.

A helyi rangadó alkalmat adott ar­
ra. hogy a két csapat közötti barát 
ságot elmélyítse. A játék kezdete 
előtt a D. Lokomotív vezetői üdvö 
zöltélc a D. Honvéd együttesét. A 
pólyán sportszerű küzdelem folyt 
Zsolt játékvezető a mérkőzést végig 
a kezében tartotta, általánossdgoan 
jól bíráskodott.

A győzelmet a D. Lokomotív — 
megérdemelte. A kilencven perc 
alatt többet és veszélyesebben táma­
dott. A D. Honvéd csak az utolsó 
húsz percben játszott lelkesen, de a 
fáradt Lokomotív védelem még ek_ 
kor is jól hárította a veszélyes hely­
zeteket.

Egyénileg Lalilla egy gólban ludas. 
A védelem két oszlopa Tisza és 
Szabó I. volt. Geller különösen fel- 
játékával tűnt ki. Szabó II. és Körömi 
mindvégig lelkesen játszott. A tá­
madósorban Lendvai, Leány vári, és 
Dénes tűnt ki. Béres és Szegedi ke., 
vés jó labdát kapott. — A J[önvádban 
Kerezsi a kifutásoknál hibázott. A 
hátvédhármas több hibát vétett — 
lyen volt pl. Guttler elorehuzódása 

a Lokomotív harmadik gólja előtt. 
Nőt ás a csapat legjobbjának bizo­
nyult. Csüllögh nehéz feladatát, csak 
részben tudta ellátni. A támadósor- 
ban Komlóssy szünet után a legve­
szélyesebb csatár volt. Nyirkos, majd 
később a helyére beálló Sebestyén 
nem sokat mutatott. Borbély a dön­
tő pillanatban ezúttal is hibát vétett- 
Bors volt a támadósor elindítója 
Sáfrány hibája, hogy nem válalko. 
zik lövésre.

I
VÁRHATÓ IDOJA- 
rAS: Felhős, ködös 
idő. több helyen ki. 
sebb esővel. Mérsé­
kelt délnyugati, nyu 
gáti szél. Az éjsza­
kai lehűlés gyengül 
a nappali hőmér­

séklet alig változik. — Válható hő­
mérséklet az ország területére ked­
den reggel 2—5, délben 11—14 fok 
között. A meteorológiai intézet je. 
lentése a fűtés alapjául szolgáló na­
pi középhömérsékletről: a fűtés
«lapjául szolgáló napi középhörnér- 
jscklct Budapesten és az ország terü­
letén 8 fok. Tehát a központi füléses 
lakóházak fűtéséről szóló belügymi­
niszteri rendelet értelmében a köz­
ponti fütéses lakóházakban a koz. 
ponti fűtőberendezést az egész or­
szág területén fűteni lehet, a rende­
let 4 paragrafusában megállapított 
első fokozat szerint.

KADERKßPZÖ tanfolyam Indul a 
csapókért! MSzT-ben. A tanfolyamon 
« szervezet legjobbjai vesznek részt-

A VAGONGYÁRBAN Nyikita 
"György rúgókovács ifjúmunkás no­
vember 7. tiszteletére felajánlását 
túlteljesítette. Normáját 120 százalék­
ról 13 j százalékra emelte.

,,ÉS FEL KEL A NAP“ című szov­
jet magyarra szinkronizált filmet no­
vember 9.én díszelőadás keretében 
mutatja be a Víg filmszínház. A 
díszbemutatóra jegyeket az üzemi 
íilmfelelősök az MSzT Városi Bizott­
ságán vehetnek.

DISZ SZERVEZET alakul, novem­
ber 7-én. a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34. évfordulójának nap­
ján a Szabadság Lapnyomdában.

ÉPÍTSÜK, SZÉPÍTSÜK ISKO­
LÁINKAT“ mozgalom egyre jobban 
terjed cl íJajdú-Fihar megyében 7Jaj. 
dúszováton a Szülői Munkaközösség 
tagjai iskola táblát készítettek és azt 
állvánnyal szerelték fel.

A CSAPÖKERTI DOLGOZÓK ré~ 
teére hangversenyt adott november 
8-án este a Rendőrség zenekara. A 

ufsapókerti dolgozók szeretettel és 
Bőrömmel fogadták a rendőrbaj társak 
WÍvós műsorát.

RÁDIÓ
KEDD

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Dalok 
munkaversenyről, 5.30: Hírek, Lap. 
szemle, 5.40: Női szemmel, G: Falu­
rádió. fi 20: Népdalok, 6.45: Hírek, 
7: Operarészletek. 7.20: Vidám zene, 
Utána: Naptár. 7.45: Lapszemle, 7.55: 
Műsorismertetés. 8.05: Fuvószene, — 
8.30: Műsorzárás. 11..30: L. Gallert el­
beszélése, 12: Hírek. Hangos Újság, 
12.30: A Vasas Központi Kultúr- 
együttes Mozgalmi Énekkara énekel, 
13.15: Szórakoztató zene. 14: Időjá­
rás- és vízállásjelentés, 14.10: Szóra, 
keztató zene. 14.50: Romantikus né­
met operákból. 15.15: Hírek szerbül. 
15.30: Ifjúsági dalok, 15.50: Hangle­
mezek. 16.20: A Gyermekrádió műso­
ra, 16 50; Orosz nyelvlecke, 17: Hírek. 
17.10: Vasutasok műsora, 17-25: A 
Szovjet Zene Tíz Napin, 17.45: Ter­
melési híradó, 18: Népdalballadák. 
13.40: Hírek németül, 19: Egy falu — 
egy nóta. 20: Hangos Újság. 20.40: A 
begyűjtési verseny hírei. 20.45: Dísz. 
előadás közvetítése az M. All. Ope­
raházból. közben 22: Hírek, 

PETÖFT-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
6 30: Színházak és mozik műsora, 
6.35: Hanglemez, 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek! 7: Hanglemezek, 7-15: Hí­
rek szol vénül, 7.35: Népi hangszerek 
szólnak. 8: Magyar dalok. 8.30: Hang 
lemezek. 9.20: A Gyermekrádió mű­
sora. 9.40: Szovjet gyermek zene. 10: 
Hírek, 10-10: Term^léspolitika, 10.23: 
Szonáta (B.dur). 10.40: Népdalfeldol­
gozások, 11.10: Hanglemez, 11.30: Mű­
sorzárás, 15: Színes muzsika, 15.45: 
Előadás, 16: A Szovjet Zene Ünnepi 
Tíz Napja, 17-30: Hírek. 17.40: Tánc­
zene. 17.55: Muzsikáról — mindenki­
nek 18.40: A Szovjet Zene Ünnepi 
Tíz Napja. 19: ... és megdördülnek 
az Auróra ágyúi, 19.15: Sportnegyed­
óra. 19.30: Vonósnégyes, 19.55: Kreu­
tzer.szonáta, 21: Hírek franciául, — 
21.30: Mi történik a világgazdaság­
ban. 21.45: Részletek Puccini operái­
ból, 22.35: A Szovjet Zene Ünnepi 
Tíz Napja. Zongoraszonáta,

Színház és mozik műsor«
SZÍNHÁZ

Ma este 8 órakor: Csatorna a Bor­
zason. Sz t an iszla vszk i j - béri et. — 
Szerda este fél 8 órakor: Szabad 
szél. Díszelőadás. — Kérjük bérlőin­
ket esedékes részleteiket kiegyenlí.

MOZI
BEKE: 4. 6, 8 órakor: Megacélozot- 

tak. — Csehszlovák film.
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Nagy tüzfény. 

Sztálin-dijjal kitüntetett magyarul 
beszélő szovjet film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Különös 
házasság. — Magyar film*

Újabb értékes győzelmei szerzet! a 0. Dózsa
Az NB TI-be való jutásért osztályo­

zó mérkőzéseken vesz részt Iiajdú- 
Bihar megye bajnokcsapata, a D. 
Dózsa. Első mérkőzésén, az elmúlt 
vasárnap 3:1 arányban győzött a 
Gyöngyösi Építők ellen. A második 
fordulóban a Sátoraljaújhelyi Petőfi 
ellen semleges pályán, Nyíregyházán 
játszott a Dózsa és 2:1 arányban győ­
zött.

A Dózsa ebben az összeállításban 
játszott: Szabó — Dittel, Skalilzer, 
Szirtes — Sarkadi, Szép (Kocsis) — 
Somogyi, Molek, Szarvas, Szendrei, 
Csákfalvi. A debreceniek megévde. 
melten nyertek, Az együttes különö­
sen az első félidőben játszott jól. 
Szünet után feljött a sátoraljaújhe­
lyi együttes is, de a Dózsa védelem

mindent mentett. A debreceniek 
góljait Szendrei lőtte.

A negyedik csoport — mert ebben 
játszik a D. Dózsa is — többi ered­
ményei: Gyöngyösi Építek—Kistext 
2:0. Nagy meglepetés. A Miskolcra 
kitűzött Nyíregyházi Lokomotív— 
Zagyvapálfalvai Építők mérkőzés el­
maradt, mert a kijelölt játékvezető 
nem jelnt meg.

A negyedik csoport jelenlegi állá. 
sa:
1. D. Dózsa
2. Nyíregyházi Lók,
3. Gyöngyös 
4- Kislext
5. Zagyvapálfalva
6. Saújhely

2 2 — •
1 1 —

5:2
4:2

2 1 — 1 3:3 2 
2 1 — 1 3:1 2 
1---
2---- 2:3 - 

3:6 ■

NB I. EREDMÉNYEK
Bp. Bástya—Csepeli Vasas 3:1, Bp. 

Honvéd—Szegedi Honvéd 8:1, Bp. 
Vasas—Diósgyőri Vasas 2.0, Dorogi 
Bányász—Bp. Kinizsi 1:0, Szegedi Pe­
tőfi—Győri Vasas 1:0, Bp. Dózsa— 
Vörös Lobogó Sortex 2.1, Salgótarjáni 
Bányász—Szombathelyi Lokomotiv
3:1.

Az NB I. állása:
1. Bp. Bástya 21 19 1 1 81:24 39
2. Bp. Honvéd 21 15 4 2 69:21 34
3. Bp. Dózsa 21 12 4 5 57:35 23
4. Bp. Kinizsi 22 11 2 9 34:38 21
5. Bp. Vasas 22 8 7 31:27
fi. Csepel 22 10 3 9 40:36 23
7. Dorog 22 9 5 8 38:38 23
8. Győr 22 8 6 8 43:37 22
9. Salgótarján 22 7 6 9 29;36 20

10. Diósgyőr 22 6 5 11 28:41 17
11. Sz. Honvéd 22 4 8 10 23:47 16
12. Szombathely 22 6 2 14 23:49 14
13. Sortex 22 5 3 14 14:44 13
14. Sz. Petőfi. 23 2 6 15 26:68 10

VERESÉGET SZENVEDETT A BP.
POSTÁS ÉS A BP. LOKOMOTÍV
Az NB II. Keleti csoportjának többi 

eredmén3rei: Miskolci Építők—Bp. Lo­
komotív 2:0, Sajószentpéteri Bányász 
—Miskolci Lokomotív 5:0, Ózdi Vasas 
—Nyíregyházi Vasas G O, Salgótarjáni 
Vasas—FIatvani Lokomotív 3:3, Egri 
Fáklya—Miskolci Honvéd 3:2, Pere- 
cesi Bányász—Bp. Postás 2:0.

Az NB II. Keleti csoportjának ál-

Bp. Postás 24 18 4 2
Ózdi Vasas 24 17 2 5
M. Honvéd 24 12 6 6
Bp Lokomotív 24 9 11 4
D. Lokomotív 24 12 3 9
Salgótarján 24 10
M. Lokomotív 24 9
D. Honvéd
Hatvan
S.. szentpéter
Eger
Pereces
M. Építők
Nyíregyháza

24 7 
23 7 
23 7 

24 6 7

6 8
5 10
6 11 
6 10 
5 11

11
23 8 3 12
23 5 6 12
24 3 2 19

85:29
52:27
48:36
33:17
48:32
56:46
54:57
44:50
38:45
37:39
40:57
27:39
25:52
20:78

TOTÖEREDMÉNYEK
A heti nyeremények. 12 találatot 

(85 drb): 780 forint. 11 találatos (121 
drb): 54 forint. 10 találatos (8032 drb): 
11 forint.
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2

: >

1 :•)
0:3

Bp. Bástya—Csepel 
Dorog—Bp. Kinizsi 
Sz Petőfi—Győr 
Bp. Dózsa—Sortex 
Salgótarján—Szombathely 
T. Bányász—Pécsi Lokomotív 
Pécsbányat —Csillaghegy 

1 N. Lók.—Pécsújhely
1 Győri VM—Sopron 4:2
2 MÁVAG—Szol. Lokomotív 1
1 Bp. Építők—Vác 4:l
1 Cs. Szikra—Dohánygyár :; v

HAJDU-BIHAR MEGYE 
birkózó válogatottja az országos kö­
töttfogású birkózó csapatbajnokság 
során a döntőbe jutott. Eredmények: 
Hajdú-Bihar—Baranya 8:0, Hajdú- 
Bihar—Fejér 7:1, Hajdú.Bihar- Rp. 
Kinizsi 5:3. Az országos döntőbb 
Csongrád. Hajdú-Bihar és a Bp. Dó­
zsa került.

RÖVID SPORTHÍREK
MII IC úszóverseny l rendeznek ma 

délután 4 órai kezdettel a ledet 
uszodában Ezt követően az úszók, 
részére minősítő verseny lesz. 
Egyhónapos edzőtáborozásra a Szov­
jetunióba utaztak a magyar férfi és 
női vívók. — A Debrecenben meg 
tartott Munkáé rölartal ékok Sport 
Egyesülete országos kézilabda baj­
noksága középdöntői során n fér i 
csapatok közül Debrecen, női csapa­
tok közül Martfű együttese jutott az. 
országos, elöntőbe. — Elmaradt va­
sárnapra tervezett D. Honvéd ívű. ... 
Csaba válogatott ökölvívó mérk. 
mert. a békéscsabaiak vasárnap ok 
előtt lemondták a versenyt. — va 
sárnap a D. Lokomotív Nyíregyh á­
zán játszik bajnoki mérkőzést, míg a 
D. Honvéd együttese Debrecenben i 
Bp. Postást verő Pereces! Bánya /, 
csapatát fogadja.

Városi Pártbizottság közleményei:
Pénteken délután a szokott idő­

ben az alapismereti tankörvezet bk 
részére propagandista szemináriumot 
tartunk a Fűvészkert-utcai iskolá­
ban.

Az alapszervezetekben a szeminá. 
riumi foglalkozásokat november 7- 
ről át kell tenni 8-ára.

Ma délután 5 órakor a rádiószenii- 
nárium vezetők a Pártoktatás Házá­
ban jelenjenek meg. Megbeszélés a 
rádiószeminárium megindulásáról.

Az ellenőrök ma délután 5 órakor 
jöjjenek be a Városi Bizottság Okta­
tási Osztályára.

Középkáder oktatásban résztvevő 
elvtársak — a politikai gazdaságtan 
és Párttörténet szakon tanulók — ré­
szére szombaton délután 2 órakor 
konferenciát tartunk. A pontos beosz­
tást külön közöljük.

A középkáder oktatás (pol. gazd. 
és Párttörténet) tankör vezetői — 
azok is, akik a tankör foglalkozást 
még nem tartották meg — csütörtö­
kön délután 5 órakor a Városi Párt­
bizottság oktatási osztályára jöjjenek 
be.

MEZŐGAZDASÁGI VIZIÉPITÖ 
VÁLLALAT 

kubikusokat és segédmunkásokat fel­
vesz. Jelentkezni lehet Debrecen. 
Széchenyi u. 46. Makó, Dózsa Györg; 
út 18. Szolnok. Magyar u. 4. Buda­
pest V Mária Valéria u. 10. Bolaton- 
íenyves, Meviép építésvezetőségénél.

ELADÓ alighasznált szo­
ba melegítő gázkályha. — 
Pcterfia 2. II. lépcső.

KOMPLETT modern te- 
lcháló ágybetéttel eladó, 
Vöröshadsereg útja 22. II.

JÓSZÁGTARTÁSOS sz li­
teri n szoba bútorral azon­
nali átadó. Széchenyi u. 
92. sz.

KETAKNÁS Vezúv kály 
ha és egy kis termetre női 
bunda eladó, Kepecs 
Csapó u. 27.

FIATAL zongora korre­
petitort keres hegedűs, 
Scrmyei, Arany Bika

VARRÓGÉPET, bobinost 
karikahajósat. felelősség, 
gci javítok, veszek töröttet 
is. Ugyanott egy alighasz­
nált 26-os gyermekkerék­
pár eladó, Ma goss György 
tér 11.

KELETMAGYAR­
ORSZÁGI , Közraktárak 
Holló János utca 5. sz. 
keres segédmunkásokat ve 
tömi-.g tisztításhoz és ten­
geri szántéihoz. ÁH

PÜSPÖKLADÁNY mel. 
let ti gazdaság keres ve­
zet őköny velőt. önéletraj- 
zos ajánlatok írásban kül­
dendők. Becskó József. 
Szarvas, Kazinczy u. 4. sz. 
Feladó Debreceni Mező- 
gazdasági Kísérleti Intézet 
Gazdasága Pallagpúszta.

AH

VARRÓGÉP, bobinos. 
karikaha jósak, alkatrészek 
resők, vasa lóbe létek. Sol­
tésznál, Kálvin.tér.

BARNA, hálószoba bú­
tor eladó. Bethlen u. 22. 
Keresztépület.

: VEZÚV és Kal.or sa mot­
tos kályha eladó, Tanító- 
u. 6.

PÉNZTÁRCÁMAT el­
vesztettem. katonakönyv­
vel. kis motorvezefési iga. 
zolvánnyal. Kérem az. iga­
zolványokat a benne lévő 
címre elküldeni.

EVOLUT könyvelői tan­
folyamra jelentkezőt még 
elfogad, volt pesti előadó. 
Zúgó utca 5. jobbra.

GYERMEKEK nappali 
gondozását vállalom egész 
séges lakásomba. Radnai- 
né. Pacsirta u. 23.

ASZTA LTÜZÍIELY fde_ 
lÖRséggel eladó, Kút u. 60.

KOMBINÁLJ' bútor és 
háló bútor eladók. Mar- 
kotányos u 16. (volt mó„ 
ric/.^ utca) Árpád-térnél.

SEZLON szép új eladó, 
Homok utca 142. Kereszt­
épület jobbra.

ELCSERÉLEM házfel­
ügyelői 1 szoba, leonyhás 
lakásom Burgundia u. 15. 
főbérleti l szobás, kon.vhús 
sal a város belterületén.

ELADÓ nagyon szép 
esem pózéit gázkandalló, 
stráf kocsi kalovkniyha. — 
Nyíl u, 85«

EGY világos hálószoba, 
egyéb bútorok asztali spór 
eladó. Teleki u. 74. 10—12- 
ig-

ELADÓ női, férfi téli. 
kabát, 16 éves fiú lengyel 
bunda, Kossuth u. 69. sz., 
keresztépület 3—5-ig.

PAFP Géza áthelyezte 
varrodáját, Csanak utca 2. 
szám alá. Sztálin kőrútból

EGYSZÁRNYÚ üvegaj­
tók, vaskályhák eladók, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 7.

BÚTORT veszek Tóth. 
Markot anyós 16. (volt Mó­
ricz utca) Árpád-térnél.

GÉPIPARI technikumot, 
végzett gyakorlattal bíró 
fiatalember állást keres, 
Kerékgyártó, Szent Anna. 
vi. 7.
. BÚTOROZOTT szoba 
ágynemű nélkül dolgozó 
férfinek kiadó, Marx Ká­
roly u. 95.

SÖTÉT fél hálószoba bú­
tor eladó. Veres u. 20.

Höl téli kabát hozzávaló 
bundabéléssel, férfi bunda 
eladó. Hajó utca 4.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, Kossuth u. 
49. sz.

VESZÜNK használt ál. 
1 apóiban lévő üzletberen­
dezést, kályhát,, mérleget, 
súlyokat, fűszerkanalat. — 
Cím: Élclmiszerkiskeie55-
kedelmi Vállalat vörös­
hadsereg útja 40, AH

I BENTLAKÓ mindenes­
nek középkorú nőt fel vés,, 
dolgozó család. Sztálin kit 
30. sz.

RE KA MIÉ. fotelek
sürgősen olcsón eladó!:. 
Javítást vállalok, Rákóm-
u, 35.

FELHÍVJA a Mezőgaz­
dasági Viziópltő Vállalat 
azokat a kubikusokai cs 
földmunkásokat, akik 
munkát keresnek, hogy 
jelentkezzenek Széchenyi 
u. 26. it. alatt. AH

AZ Állami Zenekonzer­
vatórium férfi hivatalsadé 
det keres. Az állás azon. 
nnl elfoglalható. Személyes 
jelentkezés csütörtökön, 
f. hó 8-án délután 4—6-ig 
az intézetben, Vár u. 1. sz, 
alatt.

N fi r L A P
A Magyar Dolgozók. Pórija 

Uajdú.Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3- 

Telefon: 42-54. és 411-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon- 31.61- 

,,Szabadság" lapnyomda 
Debrecen, Bajor/.?,«,-«- <.

VITT. évfolyam,

fiz I
Leningrádtól Síi 

hájtól San Franci 
ziek ma. az egész f 
ímtvepUk az emberi 

kiemelkedőbb el 
2 ügy Októberi Sz<f 
e lóvénak ha.rmine.il 
óvóját. I

* Nagy Októbl 
^-uradalom új 

aneg a világtönéi 
pitulista rabságból! 
Jás és a világ szőri 
Sásának korszaki: 
vében az orosz pl 
Bolsevik Párt. Lej 
vezetésével áttölti 
rializmus arcvonal] 
világot kél részre i 
pitalizmus pusztaié 
szocializmus pálya; 
ladó táborára. Az 
vadalom megrendíti 
pe.iaüz.mus alapjai; 
gokban és a gyám 
sndalini megrázkói 
maii kavarta íe! 
hatalmas nemzet; 
mozgalmai ébreszti 

A szovjetek őrs 
haladó emberiség ! 
kibontotta és mag. 
világ minden habi 

Mg az összes elnyomó] 
zászlaját az efnyonl 
harcban. A Nagy 
dialista Forradalom!
1 önhöz;k a világtörj 
forradalmaitól, mel 
a munkásosztály kJ 
számolta a kizsákri 
ki zsákmányol óka 1. 
a tömegek jómódú 
e elének előfeltételt! 
lehelemben előszói’ 
valóban demokra: 
megoldotta a nemz^ 
létrehozta a soknei| 
cialista államot, an 
lek egyenlőségének 
ködösének alapján - 
Un elvtárs több m 
zaddal ezelőtt azt íij 
cializmus és kapiil 
során két világközn 
az imperializmus 
Újabb országok fog 
hl: a szocialista ll 
egyesíteni a szociai! 
zódó államokat, a l| 
pont tömöríti a ka 
szagait; e két kozd 
bor hairca fogja éld] 
Lü izmus és a szocii 
az egész világon, 
képe hatalmas erői 
hogy a marxi-led 
nagy vezéralakja, 
sen látta az esemé 
A Szovjetunió gvj 

sodik világiul 
talmas csapást mér 
‘izmus rendszerére 
megingatta a kapd 

az egész világ 
•hadsereg számos e 
népeit szabadította 
zsarnokság uralma 
népek kiszakadtak i 
mus táborából, léké 
demokrácia rendszel 
proletariátus diktáld 
formája és sikerrel 
történelmi hivatását 
- A Nagy Októbej 
Forradalom megmos 
°Inyomott népeit, h;

őket az imperii 
7-°k ellen. A kínai n 
Jelentőségű győzelmi 
íeudálkapitalista real 
őol-amerikai imp éri.
n'ött és megteremt


